المقاييس الإحصائية ((للبيانات المبوبة))
أولا:  الوسط الحسابي والتشتت حوله 
يتم حسابه بواسطة:
	أ-متوسط الأنحرافات المطلقة :







	ب-  التباين:

	جـ - الإنحراف المعياري:
   

  








ثانيا:  الوسيط والتشتت حوله
ولحساب الوسيط من البيانات المبوبة هناك ثلاث خطوات يجب إتباعها وهى:
1-إيجاد الجدول التكرارى المتجمع الصاعد
2-إيجاد ترتيب الوسيط من خلال المعادلة التالية:


3-إيجاد قيمة الوسيط من خلال المعادلة التالية:


	
الرُبيع الادنى) الأول (




	
الرُبيع الاعلى) الثالث (

	
حساب قيمة العُشير P0.10))
 (
 
10
/
10
.
0
n
k
P

)ترتيب العشير:

ايجاد العشير:


	
حساب قيمة المئين P 0.01))
ترتيب المئين:

ايجاد المئين:


	
نصف المدى الرُبيعى



ثالثا :المنوال

المقاييس الإحصائية للبيانات)) غير المبوبة))
أولا : مقاييس النزعة المركزية

	أ- الوسط الحسابى ) المتوسط)




	ب – الوسيط

(n+1)/2                     فردى
n /2  , (n /2)+1          زوجى

	ج – المنوال

القيمة التي تعتبر اكثر القيم شيوعا.



ثانيا:  مقاييس التشتت أو الأنتشار

	1- المدى

أعلى درجة - أقل درجة
 في التوزيع
	2- متوسط الانحرافات المطلقة : AAD



	3- التباين
	4- الإنحراف المعياري


-----------------------------------------------------------------------
 مقاييس التشتت النسبى(C.V.)
يعبر عنه من خلال معامل الاختلاف المعياري
	معامل الاختلاف




	معامل الاختلاف الربيعي




القيمة المعيارية  (Z)

((مقاييس الإلتواء والتفلطح))
أولا: مقاييس الإلتواء

معامل الإلتواء لبيرسون:
	باستخدام المنوال:


	باستخدام الوسيط:




مقياس الإلتواء لباولي :SKB
المنحنيات التي تكون شديدة الإلتواء او في حالة التوزيعات التكرارية المفتوحه
                                             

قياس معامل التفرطح KU:



مقاييس العلاقة

	معامل بيرسون للأرتباط الخطي البسيط




	معامل ارتباط الرتب لسبيرمان

	معامل الاقتران

	معامل التوافق






بالتوفيق جميعا[image: ][image: ]
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